

昨天全市普降中雨,南部和东部局地达大雨量级,个别点出现了暴雨。5月25日22时至26日15时,全市平均降雨18.3毫米,最大降雨出现在大兴榆堡,80.8毫米。雨后北风接棒而至,今天白天本市仍将有4级左右偏北风,阵风7级左右。今起气温将逐渐回升,周末将再次达到34℃左右。

南航客机遭冰雹 风挡破裂安全降落

南航回应:严格按照公司手册程序处置 机长有15000小时飞行经验

中国南方航空公司昨日通报称,昨日上午,受北京雷雨天气影响,南航CZ3101广州-北京航班在降落过程中,飞机遭冰雹,挡风玻璃破裂。机组按手册程序处置,飞机已于上午11点48分安全降落北京首都机场,机上人员平安。公开资料显示,执飞该次航班的为空客A380客机。

遭遇数次剧烈颠簸 风挡外侧有裂纹

从网上流传出的网友拍摄照片看到,飞机机鼻处油漆有明显破损,外部雷达罩有损伤,挡风玻璃破裂严重。

在CZ3101次航班机组人员与北京塔台一段确认机上情况的对话录音中,机组人员称,“可以看到外头,风挡外侧有裂纹。”

北京青年报记者从一名机上乘客处获悉,当飞机已经广播进入降落阶段后,先后遭遇了数次剧烈颠簸,“一共有三四段,每次几十秒的样子,颠簸程度比我之前坐飞机经历的颠簸都要严重得多,可以看到飞机周围都是很厚很厚的云。”该乘客下飞机后拍摄的照片中可以看到,飞机机鼻处油漆有明显破损。

另一名乘客回忆说,飞机降落时,“感觉就像在坐过山车,我当时差点吐出来,能够平安降落真是太幸运了。”



航班安全着陆 网友给机长“点赞”

此事一出,引发网友热议,很多人给机长“点赞”。南航发官方微博表示,“该航班受北京雷雨天气影响,在北京降落过程中,飞机遭遇冰雹,挡风玻璃破裂。机组按手册程序处置,飞机已于11点48分安全降落北京首都国际机场,机上人员平安。”

南航方面接受北青报记者采访时表示,这架航班的机长叫贺湘航,飞行经历15000小时左右,C类航空

员技术等级。

昨日08点35分,CZ3101航班从广州白云机场正常起飞,11点20分在北京首都机场空域进近,在云外绕飞雷雨时突然遭遇雷击,致使风挡玻璃外层破裂,影响了飞行员的视线。

飞行员机组临危镇定,高效驾驶舱资源管理,严格按照公司手册操作程序处置,出于安全考虑立刻宣布MAYDAY(紧急情况),并对当时状况进行了综合评估:首先是飞机受损情况。因为A380风挡玻璃是三层结构,机组评估仅有外层风挡受损,内层完好,可以保证安全飞行,另外飞机各系统运行正常,安全可控。

第二是天气情况。外侧风挡玻璃受损会影响风挡加热,飞机则不能在积冰区飞行,机组根据首都机场最新天气实况和预报发现天气系统已基本过境,符合安全着陆条件。第三是首都机场导航设施。首都机场具有二类盲降条件,可提升安全裕度。同时向客舱了解到整体未见异常,综合以上情况,机组尽可能缩短空中飞行时间,向管制申请优先着陆。

最终,飞机于昨日11点48分在北京首都机场36R跑道安全着陆。全部机组秉持着飞行安全是永恒的主题,在风挡玻璃受损的情况下,严格标准化操作,果断评估决策,在最短的时间内安全着陆,始终将保障旅客生命财产安全作为飞行员最崇高的责任。

飞机挡风玻璃破损还能安全飞行吗?

资深机长陈建国接受北青报记者采访时表示,飞机雷达罩是合成材料做的,并非增压机身的一部分,破损仅可能会对气象雷达有影响,对飞机安全飞行没有多大影响。

陈建国表示,按照空客飞机的手册,飞机的前风挡玻璃有6层,从外到内分别是:外层、加温涂层、夹层、中间层、夹层、内层。其中外层通过加温涂层加温,主要是起保护作用。飞机空中飞行时外界温度会低至零下60多摄氏度,加温的风挡可以有效保持一定的强度和韧性。中间层和内层称为结构层,无论中间层或者内层,任何一层都具有承担两倍于飞机最大压差的能力,所以只要有中间或者内层任何一层玻璃在,飞机都是安全的。

陈建国解释说,当飞机发生玻璃破损时,飞行员可用笔或者指甲去沿裂纹感触一下,看看内层玻璃有没有破损,如果内层玻璃破损了,则无法估计中间层是不是也破损了,应该立即下降,降低飞机内外压差,避免飞机进一步恶化而失去整个风挡,进而有失压的危险。如果内层玻璃没有破损,由于内层玻璃至少可以承担两倍于最大压差的压力,飞机便是安全的,可以继续安全飞行。

文/本报记者 蔺丽爽 屈畅

应对

中小学幼儿园今日停止一切户外活动

本报讯(记者 武文娟)北京青年报记者昨晚从北京市教委获悉,今天全天,全市中小学校、幼儿园及中等职业学校停止一切学生户外活动,包括升旗、早操、外出社会实践等。

市教委表示,市气象台5月26日发布大风蓝色预警信号,预计26日13时至27日20时,本市大部分地区有4级左右偏北风,阵风可达7级左右。请各区教育系统密切关注极端天气对校园安全的影响,按照全市大风天气预警分级和应急响应措施要求,迅速启动应急机制,迅速发布紧急通知,并跟踪做好监督检查工作。

市防汛办视频调度相关部门应对降雨

本报讯(记者 解丽)针对昨日的降雨,北京青年报记者从市防汛办了解到,各相关部门提前部署,主要负责同志在市应急指挥中心参加视频调度,对重点地区和单位的应急值守工作进行检查督促。

据市防汛办相关负责人介绍,5月25日18时许,北京市常务副市长林克庆电话指示,为防范降雨大风天气,要及时向市民发布警示信息,提醒市民注意安全防范;同时要通知有关单位谨防树木倒伏、广告牌掉落、高空坠物等事故,切实保障市民人身安全。

5月25日22时30分,北京市副市长卢彦到市应急指挥中心通过视频会议系统调度降雨应对工作,并检查相关单位应急值守情况。卢彦先后与市气象局、市住建委、市城管委、市交通

5月27日全天,全市中小学校、幼儿园及中等职业学校停止一切学生户外活动,包括升旗、早操、外出社会实践等。

市教委强调,各区教委、各学校要迅速开展全面检查。校内有工程项目的学校,要主动与施工企业对接,将防范措施落实到位。排查楼顶、外立面等隐患部位,要求师生遇大风时远离建筑工地、高层建筑等场所。同时特别要做好上、下学期间整体秩序的管控。

市教委今晨全面开展跟踪检查工作,确保各项要求落实到位。

委等单位及顺义、房山、石景山、平谷、昌平、东城等区政府进行视频连线,了解气象预报和降雨应对准备工作,并对防汛工作提出明确要求:

一是各单位、各部门要严阵以待,加强隐患排查。二是相关部门要加强联动,提前监控,确保各项措施落实到位。三是要通过电视、广播等媒体渠道及时发布警示信息。四是要谨防局地强降雨,做好灾害防范准备。

市防汛指挥部密切关注天气变化趋势,提前下发关于做好降雨应对工作的通知,要求各单位严守值班制度,提前安排部署,紧盯防范重点,落实应对措施。主要负责同志在市应急指挥中心参加视频调度,对重点地区和单位的应急值守工作进行检查督促。

举措

通州及回天地区部署大型排水单元



雨中,排水集团值守人员及时清理落叶,以免落叶堵塞排水口导致排水不畅

本报讯(记者 解丽)昨日8时05分,市排水集团防汛指挥部启动防汛特级响应。据悉,此次部署了大型排水单元6组,其中包括回天地区、通州副中心行政办公区。据悉,集团运营范围内中心城区、城市副中心行政办公区和回天地区下凹式立交桥及主要道路一切正常。

响应启动后,集团防汛办公室及各分指相关人员到岗,集团所有泵站人员全部在岗,部署大型单元6组,中型单元42组,小型单元135组备勤,人巡打捞组161组,累计出动防汛人员2398人。

其中回天地区部署1组大型单元、1组中型单元、6组小型单元,共计49人在基点备勤,通州副中心行政办公区部署1组小型单元4人在现场备勤,1组大型单元20人在通州基点备勤。

据统计,截至昨日11时,集团开启23座雨水泵站,累计抽升雨水0.82万立方米。同时,集团运营范围内中心城区、城市副中心行政办公区和回天地区下凹式立交桥及主要道路一切正常。

供图/市排水集团



家长应把问题转为技能

案例

微信公众号提问:我们家孩子今年五年级,出现了各种各样的问题,让我们头疼不已,比如:撒谎、骂人、打人等等,我们给他讲道理,甚至责骂、动手,但并没有什么效果。真是一筹莫展,不知如何是好。

专家观点

首都师范大学附属回龙观育新学校杜福秋:大人看到的只是表面。如果单纯从表面上去判断,家长根本无法完全理解孩子的行为,也就很难有效引导和管教孩子。其实每个孩子行为的背后一定有其目的,所以当孩子出现了不良行为,我们不要直接去批评他们的不当行为,而是要去了解他这样做的目的,了解其内心的真正需求,思考他们需要学习什么技能,帮助孩子把问题转化为技能。

比如,有一个家长反映:“孩子总是撒谎,明明作业没写完,他说写完了;明明考试得了六十分,他说考了八十分。给他讲道理,急了也打他骂他,可是不管怎么样,他就是不改!”经过了解,孩子的答案让家长很意外,他是为了让妈妈开心。当家长了解到孩子行为背后的目的后,生气、失望变成了心疼。我们肯定孩子行为的目的,引导孩子思考,怎样做妈妈才会真的开心。妈妈敞开心扉,告诉孩子,只要认真学习,妈妈就开心,不一定非要优秀的成绩。

接下来要解决的问题就是怎样才能认真学习。家长、孩子要经过头脑风暴,把“认真学习”用具体的行为来描述,比如课上每节课举手几次、记笔记,课后记好作业,逐项完成,每天预习、复习的时间等等。家长适时要求孩子每天列清单,晚上复盘,逐一

核对完成情况,并对孩子进行及时鼓励。实践几天后,孩子反映,自己上课专注多了,回家做作业也快了,以前丢三落四的习惯也改了,妈妈的批评指责少了,笑脸多了。

再如,有的孩子,尤其是男孩子,爱动手打人。经过观察发现,一般爱动手的孩子,多数是不善于语言表达的,他动手的目的是用肢体语言表达自己的情绪、维护自己的利益。对于这样的孩子,家长就要多与孩子交流、互动,引导孩子用语言来表达自己的情绪和想法。

家长可以和孩子每天有一段特殊时光,互相谈一谈这一天发生的事情,家长还可以向孩子说一说工作中的烦恼,让孩子给支支招。渐渐地,孩子动手的情况越来越少,家长反馈,孩子特别喜欢这个特殊时光,亲子关系越来越好,而且发现,孩子挺有想法的,表达能力也越来越好了。

“当一个植物有些枯萎的时候,你不会说这个植物有问题,你会看看这株植物需要水还是需要阳光。”这是家庭关系咨询专家、83岁的贝蒂博士提到的一句话。孩子的不良行为只是他们在应对自己缺乏归属感和价值感的一种策略和防御机制。这个时候,我们成人要做的不是给孩子贴上“问题孩子”的标签,而是要去找到孩子需要什么、缺乏什么,并且及时引导孩子用正确的方式去获得,把问题转化为技能。

文/本报记者 武文娟

(话题征集:在育儿的过程中,您有哪些困惑、迷茫?请您与我们联系,可在教育圆桌微信公众号上留言,我们将在第一时间予以回复,并针对您的话题进行探讨。)



实验中学:红歌唱响百年校史

“少年中国,有作其芒……”今年是新中国成立70周年,也是五四运动100周年,北师大附属实验中学第十九届“百灵之声”合唱节如期而至。此次合唱节以“少年中国,有作其芒”为主题,弘扬爱国主义,让红歌唱响校园。

北师大附属实验中学创建于1917年,初名北京女子师范学校附属中学校,校名几经变更,三十年代开始成为京城著名的北师大女附中。

学校成立以来,全体师生紧跟时代步伐,始终坚持爱国情怀。1919年,女附中学生参加五四运动游行;1926年“三一八惨案”后,女附中学生陈鹤、陶强等参加刘和珍、杨德群烈士的追悼会,为死难烈士送葬;1935年“一二·九运动”中,学生投入抗日救亡运动,另有学生参加杨锡钧、浦安修等地下党组织领导的“北平学联”南下宣传团,宣讲“停止内战一致抗日”,后成为民族先锋队的首批队员,即女附中的第一个“民青小组”;1941年9月,在沦陷的北平,一些学生不满现实奔赴解放区,还有一些追求进步和爱好文艺的同学出版自编自写的地下油印刊物《海燕》,后被地下党发现积极引导,《海燕》从开始的6人扩展到校外120多人。

1945年中共女附中党支部成立,1946年9月,中共女附中党总支委员会成立。1944、1945两届高中毕业生(200多人)在全国解放前先后参加共产党的在半数以上。1949年10月1日,学校学生参加开国大典,用团体操表演庆祝新中国的诞生。

新中国成立后,学校始终坚持爱国爱党传统,坚持一颗红心跟党走。1950年5月,朝鲜战争爆发,学校师生95%报名参军,300多人参加军干校。高中部分学生和志愿军杨连第英雄连建立友好关系,杨连第英雄连寄来用炮弹皮做的三角板等给学生留念。杨

连弟牺牲后,学生沉痛悼念。

1954年3月,北京师范大学命名高二(1)班为卓娅班,高二(3)班为奥斯特洛夫斯基班。1957年3月,毛泽东主席为学校高三学生王桂芹回乡劳动日记写了批语:“每年暑假回乡一次,极为有益。此文写的很好,住半月不够最好住一个月。”

改革开放后,学校大力推行教育教学改革,各项工作始终走在北京基础教育发展的前列。砥砺前行中,学校不忘初心,始终坚持爱国教育,在全校师生中开展了丰富多彩的学习教育活动。

学校举行“踏英雄足迹,做时代先锋”狼牙山主题党日活动、“回望启航,不忘初心”嘉兴红船主题党日活动等,加强党员教师的党性教育;以五四运动为契机,在学生中开展庆祝五四运动100周年“强国时代,青春有我”为主题的主题党日,以“革命青年循正道,赤诚新秀写春秋”为主题,开展纪念五四运动及新中国成立100周年实验学子书法作品展等。

学校团委每年还组织学生青年党校的学员赴西柏坡参观考察。李大钊故居是学校学生团员开展社会实践的基地,每年清明节前后学校都会组织学生团员开展缅怀李大钊先生的活动。此外,在学生社会实践中,高一文科班开展了文科特色实践活动,赴西南联大等地参观学习;高二二年级到革命老区进行社会实践活动。

文/本报记者 蒲长廷



下载北京头条App
让现在告诉未来

编辑/张颖 毛羽 美编/王慧 黄校/李克明